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HETILAP 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 

1 . 10 lei 
iz hatre , 
M24 hé . 65 , 
m 52 Hé .130 , 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV.: 
etroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ára 3 lei 

snyko es 
lei katerekzan veiet 500 

Egy hónap mulva.. 
Irta: Molnár Sándor 

Pár hete nem jártam lupéniben és 
most, hogy ujra itt vagyok, egé- 
szen más minden Akkor mindenki 
másról beszélt senkinek sem resz- 

ketett meg a lelke, ha beszélge- 
tett valaykivel. 

Most félés, reszketés sirás, nyom- 

masztó légkör mindenfelé 
Még most is a rettenetes na- 

pról tárgyal az egész lupéni. 
A munkásság különösen elke- 

seredett és az elesettek vére még 
mérgezetten tartja a levegőt. Min- 
den lépésre Rozván exprefectus 
nevét hallani, nem éppen ember- 
séges megvilagitásban. Olyanokat 
mondanak róla, hogy véreskezü 
és diktator és a szavak után az 
átok következik. Bármenyire kü- 
lönös is, de mindenki azt mond- 

ja hogy liberálisok alatt nem tör- 
tént ilyen kegyetlenség. Schipor 
pár pofonnal elintézte az egész 
Gyulafehervári heccet, de nem 
ölt meg senkit. Pedig akkor va- 
ldőban kövel dobalták meg a ka- 
tonákat. Sőt. Rá is lőttek, de azért 
nem halt meg senki. Alig van lu- 
péniben, de az egész zsilvölgyé- 
ben is ember, aki ma Rozvánnak 

jol ejtené ki a nevét. Haragszanak 
rá. Egy munkás igy beszél róla : 

Rozván Prefectus csak igért 
szép szavakkal, felbiztatott ben- 
nünket, hogy csak menyünk gyu- 
lajehérvária, mert fizetésjavitast 
kapunk és mikor segiteni kellett 
belénk lövetett. 

z uccán nagyon sok fekete 
ruhás asszonyt látni, egyedül, vagy 
a gyermekével. Otthon mostaná- 
ban a férj nem eszik a szokott 
helyén, nincsen az apa a ki meg- 
csókolja a gyereket és az egyik 
tágy vetetlen marad... 
A legszomorubb emlék a lupé- 

nieknek az elesettek temetése. Ez 
sok bánatot és keserüséget jelen- 
tett. A koprosók árván vandorol- 
ták a sirhoz, mert nem kisérte 
őket senki. Más egyébb, ujdonság, 

a mit sóhaj nélkül lehetne kimon- 
dani, nem történt. 
Az egész tragédián keresztül a 

koprsókereskedő keresett. 
Ezenkivül sok jód, gyógyszer 

és kötés fogyott el. Mindenesetre 
jobb lett volna, ha több ruha, ci- 

pö és megélhetési cikk fogyott vol- 
a el. 
A kormány százezer leit osz- 

tot ki gyorssegély cámén. Okosab- 
ban tette volna, ha a tragédia előött 
osztotta volna ki. A miniszteri ki- 

küldöttek kiszállási dijai, a kiren- 
delt karhatalom költségei, a teme- 

Teljes erövel folyik a liberalispárt szervezkedése 

A liberálispárt a mely az egész 
országban meginditotta kormány- 

buktató szervezkedését es az el- 
mult napokban Carakalban, Rim- 
niku Valcében, Hunyadmegyé ben 
szervező güléseken tiltakozott 
a Maniu kormány politikaja ellen, 
most a zsilvölgyében is megke- 
zdte erös szervezési munkájat. 
A hatalomátvételére keszülö li- 
berális pártba már petroseniben 
is sokan iratkoztak be. A part 
ugyanis teljesen kiépiti itteni pá- 

rtszervezeteit és a jövöben tisztán 

akarja látni és tudni, hogy ki van 

ellene és ki van mellette. Az az 
eset nem fog megismétlödni a 
jövőben, hogy egyes emberek 

csak addig toljak a part érdekeit, 
mig ebből hasznot huznak ma- 
guknak A mostani szervezkedés 
alkalmával a part csak olyan ka- 
tonákat fog a partba beengedni, 
akikről bebíizonyosodott, hogy 
őszinték és becsületesek voltak 
a nehéz időkben is. Ezeknek a 

kiválasztása most folyik és a leg- 

közelebb mar értekezlet lesz ez 
ügyben, a melyen megjelenik a 

párt megyei fönöke Gh Tatarescu 
is, aki most éjet napot egyé téve 

dolgozik azon, hogy az egész 
vármegyében tökéletesen kiépitse 
a pártszervezetet minden helyi- 
ségben. 

Ez alkalommal mint politikai 

kuriozumot emlitjük meg lokális 
politikát illetöleg, hogy a petroseni 
polgárság kebelében mozgalom 
indult meg, hogy Dr. Mioc volt 
polgármestert helyezzék vissza a 

polgármesteri székbe, akinek pol- 
gármestersége alatt többet fejlö- 
dőtt a város, mint azelőtt hosszu 
időkig se. Ez a kombináció azon- 
ban, bármenyire igazuk van is a 
kezdeményezőknek, nem járhat 
sikerrel, mert Dr Miocu értesü- 
lésünk szerint a jelenlegi kormány 
alatt nem hajlandó vállalni a város 
vezetését, miután csak olyan köz- 
ségi képviselő testülettel óhajt 
együtt dolgozni, akik nem párt- 
n vezetik a város ügy- 
eit han a közönség érdekeit 
tartják szem előtt. 

tési költségek, kötszerek dijai és 
egyeb előálloti költségek nagyban 
fedezték volna az elégedetlenek ké- 

rését és a tragédia meglett volna 
elözve. Azonban még ma sem késő. 
A muukásokat segiteni kell. 

A lapoknak csaknem két hétig 

jó csemege volt a szenzáció. Min- 
den lap egy oldalt szentelt neki, 

még a kültöldi lapok is- A kik 
nem tudták hol van lupéni keresni 

kezdték a térképen és pár nap 
alatt mindenki tudta hol van. Meg- 

ősmerték vele lupént, Rozvant, 

Munteánt és azt a huszonhárom 

halottat, akit eltemettek Ez alka- 

lommal sok hazugság is jelent 

meg egyes lapokban. Sok lap rém- 
mesét irt és elfelejtkezett, hogy az 
ujságirás nem Ubrik Borbála tör- 
ténet, hanem reálitás és a hol ha- 

zudni nem szabad. Azt irták pl. 
egyes lapok, hogy a katonaság 
egész ejjel ivott. Hát ez nem igaz. 
Voltak más hibák, amit már tud 

mindenki, de az nem igaz. Ez éppen 

olyan hazogság, mint a többi 

ragalom. 
Ellenben igaz az, hogy huszonhá- 
rom ember harapott a fübe és ezért 
nem akar senkisem felelni. Pedig 
ezért felelni kell valakinek. 

A lupéni közönség most nem 

politizál, nem mérgelődik, ha a 
husnak felmegy az ára és nem 

szidják a város vezetőit, ha az 
adókat beakarja hajtani. Nekik 
égészen jól ött ez a 

szomoru aktus. A mi lupéniben 

érthetetlen az az, hogy ez után a 
véres dolog után, hogyan kapott 
a kormánypárt még is több mint 
ezer szavazatot. 
Rozvánnak a lapokban megje- 

lent nyilatkozatát nem veszi sen- 

ki komolyan. Azt mondják, fél az 

igazat bevallani és azért mosako- 

dik. Mint egy diktátor ment lu- 

pénibe, habár én nem hiszem, mert 

ehhez tul kövér és kenyelmes is 
és tul kispolgár. Rozván egy vi- 

déki fiskális és semmi más. Jól 
tudja a pereket forgatni és zsirt 

cspegtet belöle. Kár volt annyi 
nyomdafestéket szentelni neki. Ed- 
dig kis. ember volt és legfeljebb 
Marosilyén ismerték és most a 

Iupéni eset, huszónhárom halott 

és az özvegyek és árvak után min- 
denki tud róla. Enyire kár volt 
polcra emelni. Nem érdemelte meg. 
Olyan ember a ki nem szereti az 

igazságot. Arra a levelemre, hogy 
föbelővöm magamat, ha ellenem 

szórt vádjait a nemzetipart bebi- 
zonyitja, nem is valaszolt. Ennek 

már féléve elmalt. Eddig vartam, 

hogy öngyilkos legyek, de most 

eladtam a revolveremet. 

Miniszteri rendelet a kiseb- 

bségi tanulók vallási 
szünnapjairól 

A rendelete értelmében a gö- 
rögkeleti és görögkatólikus ünne- 
peken kivül a másvaliásu tanulók 
a következő napokon nem köte- 

lesek résztveni cz iskolai előadá- 
sokon. 
A római katholikusok halottak- 

napján (nov. 1). Boldogasszony 
szeplőtelen fogantatása napján 
(december 8.) és AÁldozó csütör- 
tökön. 
A reformáció napján (okt. 31.) 
A lutheránusok : Aldozó csü- 

korka a reformáció napján 
(okt. 3 

Ha Hsvet Urnap és Pünköst 
nem esik egybe, akkor ezeken az 
ünnepeken is fel vannak mentve 
az előadás hallgatasától a kis b- 
bségi tanulók, 

Az izraelita vallásu tanuloknak 
szünnepjuk van : Ujévkor 2 nap, 
hosszunapkor 1 nap, a sátoros 
ünnepeken, husvét kezdetén és 
végén 2.8 nap, valamint Pünköst- 

kor szintén 2 nap. 
Az állami iskolák kisebbségi 

szekcióban és a felekezeti isko- 
lákban ezek az ünnepek törvényes 
és hivatalos szünnapoknak tekin- 
tendők, amikor tanitás egyáltalába 
nincs. 

Térszanény, gágadt, útvágytalan 
legyengült és állandó fejfájásban 
szenvedők ne használjanak mást, 

mint a dr. Földeh-féte Ferrol 
Vastáplikört, mely elősegiti a 
vörösvérsejtek képződését, kitünő 

étvágyat idéz elő és ennélfogva 
a legjobb hizlaló szer. 
A beteget és gyengélkedőt e- 

rőssé és életvidámmá teszi, a 
munkakedvet fokozza, vérszegény 
nőknél a havibajt szabályozza és 
a görcsös fájdalmakat szünteti, 
vérsegény, sápadt, sovány, gyer- 
mekeket meghizlalja, vérszegény, 
gyenge férfiaknak a férfi erőt 
visszaadja. Egy kurára hat üveg 
szökséges Postán utánvéttél meg- 
rendelhető. 
Egy üveg ára 110 lei. Hat üveg 

rendelésénél postai dij nem lesz 
számitva. 

A legnagyobb orvosi szaktekinté- 
lyek javasolják Minden gyógyszer- 

tárban kanható. pöstán utánvéttel megrendelhetű 

Dr. FÖLDES 
rvka és vegyészeti laboratoriumából 

Arad, Strada Eminescu 21. 

Értesités 
Mielött téli ruha szükségletét beszerezne, 

ne mlussza el a Fibra Rt. Petrozsenyi ruha- 

lerakatát megtekinteni, ahol legkényesebb 

és legmesszebbmenöő izlesét is kielégitheti. 
Figyelje a lap legközelebbi hirdetését. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ: 

NOTSZ 
Erre már azükség volt. 

Az elmult héten Dr. Radoi ra- 

zziát tartott a vendéglöben és 

éttermekben. Nem irjuk meg, 

hogy hol volt tiszta a konyha, 

hol nem volt kellemetlen szag, 

hol ütötte meg az orrunkat a 

csiklandos konyha szag, csak 

anyit irunk, hogy ez a razzai 

helyes és okos eselekedet volt. 

Tisztelet érette Dr Radoinak. 

k k 

k 

A Gambrinus jelenlegi bérlője, 
Tirjung Böske reklamálta a la- 
punkban megjelent Három patkány 

a vizben cimü cikket. Azt mondja 
Bözsike hogy sokat ártolt nekik 
az a cikk, kolott nem is ök a 

hibásak, mert nem ök voltak ott. 

és ök tisztaságot, jó izlést, készse- 
ges kiszolgálást, modort vittek a 
Gambrinus vendéglöbe. Készsége- 
sen elhiszük ezt nekik. Most még 
csak az erdöört kell patkánymé- 
reggel elpusztitani, mert goromba, 
nyers és a levegöért akarja megölni 

a kirándulókat. 

. k 

Ne dobpergéssel.. Azt irja 
szeretett pénzügyimiszterünk, ill- 

etve azt az utasitást küldi a per- 
ceptor uraknak, hogy, legyenek 
kiméletesek, méltányosak és ne- 

legyenek zsarnokok az adok ba- 
hajtásnál. Ezzel szemben : Petro- 

seniben az elmult héten lezártak 
egy üzletet mert az nem tudta 
az adóhátralékat kifizetni. Ez a 
pénzügyi miniszter ur felfogásának 

az ellentétje. A pénzügyiminiszter 

ur jó szivü és ugy nyilatkozik, 

mint a ki érti az ország lakossa- 
gának a nehéz helyzetét, a Per- 

ceptor ur pedig, aki'doktorátussall 
rendelkezik, lecsukat egy üzletet 

amely nem megyen és a jöve- 

delme még kenyérre sem elég és 
mert a nyomorbol nem tudta az 

adoját kifizetni. A Perceptor ur 
szemében ez a méltányos és ki- 

méletes szempont?2 Most elvan 
intézve az államkasza ügye, mert 

az üzlet hetek óta bevan lakatolva ? 
Helyes lenne, ha a Pénzügyimi- 
niszter ur megvizsgálná ezt az 

ügyet. és a rendszert és utána 
nézne, hogy az ő figyelmeztetesét, 
hogy értelmezik a vidék kis királyai. 

k 

k 

Kultura. Az állatsereglet hoz- 
zánk is megérkezett. Elmentem 

megnézni a fiam kedveért. Tele 
volt. Zsuffolva, hogy tolongtak ben- 
ne az emberek. Jókaira, Mkszáthra, 

Bródy Sándorra Adyra ésa kultur- 
harcosokra nem kiváncsiak az em- 
berek, de a majom, tengeri malac, 

medve, farkas és a vaddisznó 

tetszik nekik. Igazuk is van. Ezek 
szagot terjesztenek, és nem kul- 

i turát. 

fogulyán sán tárotám 
A tanár ur, a mosolygó 

és minden jóra kész tanár 

ur, Fogolyán Sándor eltávozik 
közülünk. Barátságos beszédes ar- 

ca eltünik a petroseni uccáról és 

egy jó ösmerőssel, kedves bácsi- 
kával ismét kevesebb lesz petro- 
seniben Eltávozását őzintén saj- 
náljuk és sokáig fogunk még em- 
lékezni rá, aki öregségében is 
fiatal tudott maradni szivben lé- 
lekben egyaránt. Fogolyán Sán- 
dort legutóbb nyugdijjazták és ez 
adta meg az okot, hogy eltávoz- 
zon petroseniből. Mint értesülünk 

Temnesvárott fog letelepedni édes- 
nyával. Ösmerősei bizonyára a 
szeretet melegével fogják elkisérni 
Fogolyán Sándort, akinek ezen 
utjára mi is szeretetünket és tisz- 

teletünket küldjük utitársnak. 

Fogolyán Sándor eltávozása al- 
kalmából az alábbi sorokkal bu- 
csuzik ismerőseitől : 

Nyugdijazássm miatt eltávozom 
Petroseniből. Minthogy az idő rö- 

vidsége miatt személyesen nem 
bucsuzhatom el minden jó bará- 
tomtól és ismerőseimtől ez uton 
mondok szives Istenhozzádot min- 
denkinek. Tartsanak meg szives 
jó emlékükben, valamint én is min- 

dig szivesen és örömmel fogok 
visszagondolni kedves mindnyá 

jokra- 
Fogolyán Sándor 

Petroseni, 1929, IX 6 án. 

Miként oszlanak meg 

Erdélyben 
a vallásfelekezetek 

Érdekes statisztikát adunk Itt, 
amely azt mutatja, hogy miként 
oszlottak meg Frdélyben a val- 
lasfelekezetek anyanyelv szerint 
1928-ban. 

1. Római hatholikus összesen 
972.924 lélek. Ebből magyar a- 
nyanyelvü 637.265, német anya- 
nyelvü 277.284. A maradék me- 

goszlik különféle anyanyelvüek 
(románok, tótok, csehek) között. 

2 Református 730 034 lélek. 
Ebből magyar anyanyelvü 
722.734, a többi németek, romá- 

nok, stb. 

3. Unitárius 70,654. Ebből ma- 
gyar 60,976, román 363, német 90. 

4. Lutheránus 297.565. Ebből 
magyar 45,528, német 245,788, 
román 785. 

5 Izaelita 203.191. Ebből ma- 

gyar 142.437, német 59,942, ro- 
mán 609. 

A görög vallásuak a követke- 

zőképpen oszlanak meg : 

1. Cörög keleti 2.086,097. Ebből 
román anyanyelvü 1.974,701, ma- 
gyar 15,502, német 834. 

2. Görög katholikus 1.336,300, 
román anyanyelvü 1,186,048, ma- 
gyar 85,504, nemet 420. Ebből a 
kimutataásból megállapit- 
hatjuk, hogy a magyarság na- 
gyon megoszlik a vallásfelekeze- 
tek szerint. 

Ot, hol FLIT-et permeteznek széjjel 7 
Nincsen polos s van nyugalom éjjel. 

A sőtétség ges alatt a poloskék elrabolják ál- 

múunkat és fájdalmas csípéseik következtében 

zök kínos órák sorozataivá válnak. 

elir nem tő 

El ir behatol minden hasadékba, ahol! sváb- 

bogárak, poloskák és hangyák elbújnak és sza- 

porodnak. Kifrtia. petéiket. Megőli a rovarokat 

d emberre e ártalmatlan. Nem hagu foltot. 

varírtókkal: tökéletes Tovarpusztító ereje ettrdga 

várakozásunkat kielégíti. 

Kizárólagos v vezér 

Eucuresti, 2. Strada Zotitor 

Utasitson vissza minden nol 

Bermetezzün 

EROGHEHIE STAHTAR 

-. zzan-elumzleazia 

van pléhdobozt, amen nincs 
T", garancia szallag mert nem eredet 

Legutobb: Snowdent az ango- 
lok nagyszerü pénzügyminiszterét 

kereste fel egy munkásdelegáció. 
Panaszkodtak, hogy nagy a mun- 
kanélküliség, nagy a nyomor és 
várják a segitséget. Macdonald 
zsemális minisztere, aki Hágában 
az államok delegációinak hosszu 
sorával vette föl a küzdelmet és 
akit az a körülmény sem tud meg- 
változtatni, hogy évtizedek óta 
két mankóval vonszolja magát az 
élet utjain, ugy érezte, hogy itt 
minden komoly igéret hiábavaló. 
Snowden fölhuzta vastag szemöl- 
dökeit és a következöképen vála- 
szolt a küldöttségnek : 
– Barátaim, azt kérdezitek, 

hogy miért nem segit a kormány 
a munkanélküliségteken. Mondok 
nektek valamit. Tudjátok, hogy 
régebben mennyi minden kelletett, 
amig egy nő felöltözködött. Le- 
galább három-négy juhra volt 
szükség, hogy azok gyapjaiból 
készitett szövet elegendő legyen 
egy nö ruházatára, Ma barátaim, 
ma mi kell egy nö felöltöztetésé. 
hez? Egy selyemhernyó... 
Csoda hát barátaim, hogy any- 
nyian munkanelkül fek vagytok...? 
— Egy selyemhernyó ! 

Egy női cipö 
naplójábol. 

És ha akarom, azt hizem hogy 
kedvese vagyok. Tudniilik én is 
szoritom. 

k 

Es ha akarom, azt hiszem, hogy 

az ura vagyok. Tudniilik rajtam 
is tapos. 

Ha az arcán nem is a lábán 

mindig lesz bör. Én. 
k 

Huzni az urát szokta. Felhuzni 

engem. 
k 

És lenézni mind a kettönkre. 

Amit sohasem fog megbocsa- 
tani nekem ? Hogy ket számmal 
vagyok kisebb. fot a lába. 

A multkor mávarója belölem 
ivott pezsgöt. És akkor eszembe 
jutott boldog ifjukorom Amikor 
még mint bör voltam alkalmazva 
egy bivaly testén. 

Néha összetéveszt az arcával. 
Ilyenkor rajtam is kisimitja a rán- 
cokat. 

ak 

Máskor az ajkával. Ilyenkor ki- 
fényesit. 

k 

De azért igazán sohasem va- 
gyunk jóban. Mindig vau valami 
köztünk. A harisnyája. 

A multkor nagyon megtetszett 
egy fiatalembernek az uccán. Az 

Egesz nem hagyott neki békét. 
uton a sarkombán volt. 

Külömbség szive és én köztem? 
Én valamikr mégis meg fogok 
szakadni. 

—Hol jártál ma egész nap?- 
?. kérdezte a férje 

E s ö akkor lesütötte a szemét 
Lenézett rám Én nem árultam el, 
öt egy szóval sem. 

Ta 
10 
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Atlétika — Tenisz 

Jiul-Craoivai Generál 1-1 

A Jiul csapata az elmult vasár- 
nap a Craiovai Generala bajnok 

csapatának volt a vendége, a mely 
alkalommal előszőr 
be egymásnak a két csapat. Ezen 

mutatkozott 

mérkőzésből külön konzekvenciát 

levonni nem lehet, miután csak 

barátságos mecsról-van szó, a mely 
alkalommal mindakét csapat el- 
rejtette oroszlánkörmeit, ugylát- 

szik azzal a céllal, hogy az őszi 
fordulóban, a bajnoki mérközé- 
seken meglepetéseket hozzanak a 

a kerületnek. Megállapitható azon- 
ban, hogy a vasárnapi mecsen a 
Jiul volt a többet támadó fél és 
hogy eldöntetlen maradt a mér- 
közés, az csak a véletlennek kö- 

szönhető. A Generala csapata nem 
igen forditotta a figyelmet a tá- 
madásra csak a védelem érdekelte 
és valamenyi csatár a kapu előtt 
szorgalmaskodott. Ennek az oda- 
dó munkának és rendszernek az 
eredénye meg is lett mert a Jiul 
vezető gólja után, melyet Nemes 
küldött a Generála hálójába, a 
Generala azonnal egyenlitett. 

Vasárnapi program 
A Jiul ifjusági csapata, a mely 

az elmult vasárnap fair mérkő- 
zésen 5 nulra verte a Simériaiak 
csapatát, vasarnap a Tg.-Jiului 
sportklubot látja vendégül a pe- 
troseni pályán. 

Tennisz 
A Jiul sportklub az elmult va- 

sárnap tartotta meg két napos 

országos teniszversenjét a petro- 

seni pályán. Ez alkalommal ismét 
bebizonyosodott, hogy a zsilvölgyi 
teniszerseny most is egyike volt 
az országbaan lezajlott több ver- 
senyek legszebben megrendezett 
versenyeinek, a melyen maguk a 

zsilvölgyi teniszezők is megfelelő 

: 
zottak 

formában szerepeltek Ez alkalom- 
mal szeretnénk megkérdezni ugy 

a teniszklub rezetősegét, mint azo- 

kat akiket illet, hogy, miért van 
az, hogy a petroseniek között nem 

foglalnak helyet a társulatok hi- 

vatalnokainak lányai olyan mér- 

tékben, amilyen tértékben tenisz- 

versenyre bekellene evezniök? Mi 
sajnos, nem tudunk magyaráztot 
találni erre, hogy a társulati pá- 
lyán éppen a társulati alkalma- 

szerepelnek legkevesebb 

mertékben, mint versenyzők egy 

ilyen versenv alkalmával. Mi en- 

nek az oka ? Talán a társulati tiszt- 
viselők leányai nem akarnak részt- 
venni a versenyeken ? 

Erre vagyunk kiváncsiak, hogy 
miért maradnak el minden alka- 
lommal és reméljük, hogy akad 
majd valaki aki erre a kérdésre 
nekünk megfelelő választ fog admi. 

Ezt kérdest addíg nyitva fogjuk 
hagyni. 

Részletes eredmények a követ- 
kezók : 

Női egyes: 1. Tanase Manci. 2 
Bretter Lici. 3. Biber Zseni és 
Schulek E. 

Férfi egyes: 1 Dizmatsek J. 2. 
Gáborá. 3. Schulek D és Ruder 
Pikolo. 

Férfi páros: 1 Dizmatsek J. 
Schulek D. 2. Kimminich K. és 
Ruder Pikolo. 

3. Dr. Simereick Pittni és Lővy 
Gábor. 

Női páros. 1. Schulek E. Bret- 

ter L. 2 Maráné és Biber Zs. 
3. Sándorné Fáyné és Lővyné- 

Kimminichné. 
Vegyes páros: 1. Dizmatsek E. 

Tanasze M. 2. Ruder-Biber Zs, 3 

Gáborné- 
Sándorné és Kimminichné-Kim- 

minich. 

Az angolok ujabb javaslatai 
hető a vonalról 

Angliában, a futball öshazájában 
is most kezdödik a szezón s 
nemcsak a csapatok készülnek 
teljes erővel a nagy csatákra, ha- 
nem a futballvezérek is ráérnek 
még ilyenkor általános érdekü kér- 
désekkel foglalkozni. Egyik leg- 
kedveltebb témája most az angol 
futballköröknek a két birókérdes. 
Egyre általánosabban alakul ki 
ugyanis az a nézet, hogy a mér- 
közésről-mésközésre mégujuló bi- 

rói tévedesek legnagyobb része 

Két biró vezesse a futball- 

mérkőzéseket 
eszközöl- - At gy 

A 1d1-esek a legulyosabb 

esetekben itélhetők meg 

abból ered, hogy a játék egy-egy 
gyors változatát a biró a nagy 
távolságból nem tudja jól áttekin- 
teni s ez a jelenség annál sulyo- 
sabban jelentkezik, minél időösebb 

vagy nehezebb maga a biró, mert 
a szó szoros értelmében nem tud 
lépést tartani a gyorsan váltakozó 
játek menetével s például egy 
gyors szélsölefutásnal messze el- 
marad, igy esetleg a félvonalról 
lesz kénytelen végignézni a kapu 

elött támadt kavarodást. Ilyen eset- 

ben majdnem bizonyos, hogy 
nem tudja a történteket abszolut 
helyesen mérlegelni s ilyenkor 
keletkeznek azok az itéletek, ame- 
lyek szinte nyilvánvalóan hibások 
és sokszor döntő befolyássai esnek 
valamelyik csapat terhére vagy 
előnyére. Ezt a problemát a két 
birórendszerrel óhajtja megoldani 
az angol futballvezérek többsége. 
Egyelőre még csak általánosság- 
ban helyeslik az eszmét, hogy 
két biró vezesse a mérközést, 
de hogy a pálya ket térfelében 
müködö birák mily módon talál- 
ják meg az egymással való kap- 
csolatukat s hogyan itéljek meg 
azokat a helyzeteket, amikor „ha- 
tásköri vilongás" esete toroghat 
fenn, az ilyen gyakorlati kérdesek- 
kel meg behatóan nem foglal- 
koztak. Egyelöre az a helyzet, 
hogy elvben mar többsége van 
a két biró rendszernek s igen 
rövid idő kérdése, hogy konkrét 
gyakorlatilag is kidolgozott java- 
Slattal kell majd foglalkoznia a 
Football Associaticu illetékes fó- 
rumainak. A többi problémák is 
jótformán mind a birókérdésből 

származnak. Iyen például az el- 
hamarkodott tizenegyes kerdésesi. 
Gyakori ugyanis az az eset, hogy 
egy valóban ártatlan lökést, hir- 
telen mozdulatot, bukást vagy vé- 
letlen kezelést nyomban tizene- 
gyessel büntet a biró, még pedig 
jóhiszemben, mert ő talán olyan 
sulyosnak látta az esetet, holott 
maga a szenvedő fél, de még az 
elfogulatlan publikum is világosan 
látja, hogy a helyzet nem diktál- 
ta a sulyos itéletet. Ennek a kér- 
désnek a megoldást is a biró rend- 
szerben látják, mert ha a biró 
közvetlen közelből, kényelmesen, 
nem lihegve a nagy futástól, ott 
lehet a játékosok közütt, a téve- 
dések száma is a minimumra fog 
redukálódni. Egy másik probléma, 
amelyik már független a birókér- 
déstől, az, hogy méltánytalan a 
rossz taccsdobásnál büntetőrugás- 
sal sujtani a csapatot, mert az 
ilyen bedobás nnyira lényegtelen, 
inkabb csak a játék gyors továb- 
bfolytatásat célzó intékedés, hogy 
egy helytelen mozdulatért bün- 
tetőrugást alkalmazni tulságosan 
szigoru dolog. 

Töpremgyés 
Miért védi vajjon a Déva és 

Vidéke anyira Rozván exprefec- 

tust ? 
Hogy van az, hogy sokkal zeng- 

zetesebb cikket irt Rozvánról, mint 

a magyarpártról magáról ? 
z nem bün azok szemében, 

akik vétot kiabáltak ellenünk, mert 

mi becsületesen irtunk a liberalis 

pártról? 
Vagy csak Kovács uréknak sza- 

bad minden ? 
Annak a Kovácsnak, aki azért 

nem közölte le egyik kritikámat, 
mert „Ön tudja Molnár ur, hogy 
tul sokat exponalta magat a ro- 
mánokért ? 

Kovács ur szemébe bün volt a 
mi románbarát politikánk és ö fel- 

csaphat vizsgálóbirónak egy olyan 
ember érdekében, akit felfüggesz- 
tettek állásából a lupéni véres ese- 
mények miatt ? 

Erkölcsi moralt prédikál az El- 
lenzéknek és a Brassói Lapoknak 
az a Kovács, akinek egy időben 
külön poharat tartottak a vendég- 
lőben ? 

Vagy talán azért védi anyira a 
a volt prefectust, mert az a zsil- 
völgyében egyes helyen a kiseb- 
bségeket kisemmizte a városi ta- 
nácsok megalakulásánál ? 

Azt kérdezze meg a volt pre- 
fectustól, hogy miért nem enged- 
te a petroseni róm. kath. itt a 
legnagyobb egyházpapját is be a 
tanácsba és ha már megkérdezte, 

akkor azt is kérdezze meg, hogy 
miért nem válaszolt Roska tiszte- 
lendő fellebbezésére, holott annak 

már több hónapja elmult mióta 
elküldték cimére ? 

Sfetescu föispánsága alatt az it- 

teni róm. kath. egyház is képvi- 
selve volt a várósi tanacsban. Hogy 
ma nincsen azért nem kis mér- 
tékben hibás az a vezér, akiről 

Kovács ur erkölcsi bizonyitványt 
szeretne most kiállitani. 

s 

Férhoz ment 0mmea Imi, ali a Ulvolgyi 
anlú szémségvaroenyén elű dijat nyert 

Az elmult szombaton, csendben, 
ttokban tartolt meg esküvőjét 
Oprea Turi és Dula Aurél. Az 
esküvöl Hatszeg mellet tartottak 
meg a fiatalok és azon csak a 
család legszükebb környezete vett 
részt, miután a fiatalok kivdán- 
sága az volt, hogy mennél egy- 
szerübben és mennél csendesebben 
ünnepeljék meg boldogságuk ne- 
vezetes napjaát. A fiatal pár va- 
lószinüleg a zsilvölgyében fog lakni 

a hol a férj mint mérnők, a tár- 

sulat tisztviselője lesz. 

ánti Vl hi 
a gyomorégést megszünteti, 

epe és máj bántalmaknál a 
görcsös fájdalmakat enyhiti, 
influenzánal, köhögésnél. 
vagy rekedtségnél, hatása 
felülmulhatattlan mivel a leg- 

jobb nyálkaoldó és köptetö. 
Kapható minden füszerüzletbe 

Orvosi hir. Dr. Junger Miksa 
orvos fogászati és orvosi rende- 
löjét a Calea Regele Ferdinánd (Fő 
ut) Kohn féle házba helyezte át. 
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ÉHES VAGYOK 
(FÖSZÓ ÖTÖDIK VERSESKŐNYVEMHEZ) 

Igen, tisztelt társadalom, éhes 

vagyok. Hhes mint a kutya, De 
csak a szegény ember kutyája, 
mert a gazdagé jól lakhatik. Jól 
is lakik olyan étellel, a mit sze- 
ret. Mert a kutyának ez megen- 

gedetetett. Megengedett neki hogy 

jót eljen. Én azonban poéta va- 
gyok. Erdélyben élek és eddig 
négy verseskönyvem jelent meg. 

Talán költö vagyok Nekem tehát 
szabad éheznem. A kritikusaim 
azt mondják, hogy a magyar faj 

himnuszát irtam meg verseimben. 
Ezért illik tehát eheznem.. 

k 

Most fog megjelenni ötödik 
könyvem. Erről ezt irta egyik 
kritikusom, hogy a szépségek 
dala ez a könyv. Arról persze 
nem tud, hogy az asztalomon 
nincsen kenyér. Illik tudni, hogy 
londonban kéjgyilkosság történt 
és, hogy a gyilkos mint beszél, 
mint csinál a fogázban, de egy 
poetáról nem kell tudni, hogy él. 
Hogy erdélyban él és... és éhezik. 
Ezt mások érzéktelenségnek ne- 
vezik, pedig ez nem igaz. Költö 
vagyok de nem érzékeny. Aki 
éhes, az nem szentimentális. Iga- 

zat nagyon sokszor az éhség dik- 

tál az embernek lelkebe. 
k 

k 

Azt nem hirdetem, hogy én 
vagyok a legkülönb és a legjobb. 

Ellenkezöleg. A különbség csak 
az, hogy én a mit érzek, kimon- 

dom a hogy érzem. Ezt a 
hitet pedig nincsen jogában ké- 
telkedni tölem senkinek. Mutassa 
meg más is a hitét és ne alszen- 
teskedjen. Én a hitemet adom 
Nem vagyok szentimentális, de 
kenyeret csak kérhetek a mun- 
kamért. 

k 

Hogy müvészi e a versem ? 
Hát tudom én? De hol kezdö.- 
dik a versek müűvésziesége ? Az 
a szép, a mi tetcik nekem. Az a 

miüvészi, a mi csak azt adja vis- 

sza amit csak gondolok, de ki- 
mondani szavakkal nem tudok. 
De én nem is érthetetlenségre 
törekszem. Én annak irok a ki 
lát és érez bennem valamit. Az, 

hogy mit érez verseimben; kö- 
zömbös. Nem neki irtam. Masnak. 
Elvégre a dal se teccik minden- 
kinek. De azt vallom, hogy jaj 
annak a kit mindenki megért. Ez 
a legszegényebb ember. Nincsen 
miért küzdenie. Mar pedig a küz- 
dés adja meg a szónak a csen- 
gését. Az éhezőnek, a jogot, hogy 
követeljen. 

Használ e valamit a költönek 
ha irnak róla? Keveset ha tehet- 
sége van. Ha nincsen, ugy ma- 
gasztalni kell. Az utóbbit neni 
akarom. Otödik könyvemröl csak 
az igazat szeretném látni. Létezik 

iilyen ? Nem tudom. Maár nem em- 

lékszem a találkozásra, Azt pedig, 
hogy valaki megszoritsa egy kö- 
tet versért a kezemet; megalaz- 
ónak tartom ÉElvégre egy felmen- 

tett gyilkost szintén kézszoritással 
üdvözölnek. Mi vagyok én? 

.k 

A poéta valamikor bányász volt. 
Lent a föld mélyéban Decsületes 
jó szivü emberekkel szenet lapá- 
tolt. Ekkor dobbant a szivébe a 
költői ihlet. És irt. Irta a szive 
dobogását, lelke szépségét és az 
Isten felé kiabálta az igazsagtalan- 
ságot. 

Egy kritikus azt mondta; néz- 
zétek az igaz szivü ember, im 
megérkezett, szeressetek öt. 

Es a költő kijött a bányaból 
és papirt tett maga elé. Irta a 
verseket és megdicsértek öt. Fi- 
zetést azonban már nem kapott, 
mert nem szenet lapátolt. A ver- 
seket pedig nem fizette senki. 
Azt mondták rá, hogy szép és 
értékes, de egy fillért sem adtak 
érte. 
A költö pedig verset szavalt a 

kis fiának, mikor kenyeret kért. 

Élete parját versekbe öltöztette, 
mert már nem volt ruhája. Végre 
tehát nem élt ugy a mint a tár- 
sadalom megkövetelte. Egyett 
azonban nem tudott elhagyni. A 
kenyeret. Es ez nem volt az asz- 
talán. Se fehér se fekete, se málé, 
se hamubasült pogácsa. 
A költö tehát éhezett. 

k 

Pedig szerenti az életet. Szereti 
a kis fiát és a párját. Nem része- 
ges, nem dorbézol és még csak 
nem is pipázik. Egyszerű ember, 
egyszerü életet él és egyszerü ru- 
hában jár. Szereti a földjét, a 
faját, a magyar fajt, mert igaz- 
szivü becsületes magyar, Lelkéböl 
a szépséget bányássza ki. Verse- 
ket ir. Megdicsérték és tovább 
éhezett. Elnézte sokszor, hogy a 
kutyáknak is és a madaraknak is 
enni ad valaki, de neki éhezni kell. 

Pedig ö is dalos madara nem- 
zetének, a mely mindig halála 
utan fizet a poétáknak 

A poéta már ebbe is belement. 
Csak annyt kötött ki, hogy a mig 
él kenyere legyen. Egy darab 
kenyere. 

Kis fia már nem akar verseket 
enni, Ehes. 

Mélyen tisztelt társadalom. Min- 
denkinek meg van a maga kiván- 

sága. Nekem mnincsen. En csak 
másoknak kivánok szépeket. Min- 

denkinek. Öt könyvet irtam eddig, 
e bocsánatot kérek, most már 

éhes vagyok. 

nem programot adot (amit 
meghamisítanak). Nem filozófiá- 
lok (amibe bele bukik a világ.) 
em remekmüvet irok, (amit 

kisajátithat valaki) Nem verselek 
(amit szerelmesen olvasnak.) 
Nem költeményt irok (a mi elég) 
van) hanem a mit irtam az 
csak regisztrálása az agynak. 
Illetve azt irtam a mit Molnár 
Sándor gondolt. Kinek teccik ez? 
Nem neked Másnak. Annak a 
maásiknak, a kinek teccik (Akad 
ilyem is). 

Molnár Sácdsr. 

Dr S. ORJEHOVSKYINÉ 
nöi és gyermek orvos 

Petroseni Str. P. Nicolae volt 

átyás u. 1. 

Rendel napoma délmán 3—15 ig. 

ORJEHOVSKY 
Ultraviolett sugár kezelés 

Petroseni kerületi körorves 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 
részére naponta délelött. 

ii -12 ig 

D 

n. 

ucca 2 szám alatt menyitotta. 

D-I Tek. 

hir. Dr. 
Ferenc ügyvéd irodáját a str 

ÜÖgyvédi 

Principele Nicolae volt Mátyá. 

Uzina Electrica soc. pe acfii 

Petrcseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám- 

pák és fözökészüle b áron. 

Reszelögyára : használt reszelöket és rás- 

polyokat hármily mennyiségben a legrövi- 

debb idön belül ujravág. Uj reszelök és rás- 

pnyok állandó raktára Javitóműhelye: elvállal 

miodennemü esztergályos es lakatos muknát. 

kek a 

Hegedü és zongora 

oktatást válal 

a Bécsi zeneakadémia rendszere 

szerint 

Emerich Schwach 
társulati karmester 

Str. Horia 10 

- 

A Munkháskaszinóban 
Grauzam Karolynál sír Gári 

ajtos Károlynal. Piac tér 
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Joldis V. str. Dilja 

Thomas Bi 
tisztán kezelt sürel az alábbi holyreken kaphatók, 

PETROSENIBEN 

utimann Mihály füszerüzletében str. A. Stanca 
Grün Salamon éltermeben. sír. A. Pán. 

késa Duxmitru vendeglőjeben. Calea Regele Ferdínand. 
Zsikk Máriánál str. Casinóul Muncitoresc 

Joldis V. ettermében Janza telep. 
Somogyi Bernat ettermében str. A. Stanca. 

i Fenes Testvérek bodegájában Calea Regele Ferdinand. 
: Zalmen H. bodegájáben. Calea Regele Ferdinánd. 

Aninoszán az ottani kaszinóban 
Lonean Müller és Bauer bizományosoknál 

Ezenkivül Martina J. ülzetében Merisoron, valamint Kis és 
agybaron az összes elárusitóknál 

nder Kitünö 

es 

Kü 

angol, francia és cseh 

Hföldi férfi szövetek 

részletfizetésre 

beszerezhetök 

nan Henriknél 
Petroséniben 

aruk a legolcsóbban 

yon Traian Sőrt 
izletes, tápláló és olcsó 

adéglüben ds mindonütt Tralan sört kórien 
Fő raktár, Cochina. Vulcan 

Felelős szerkesztő és kiadó; MÓLNAR SANDOR Tipogratia MILOSESCU, — Tárgu-u 


